

# KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap reggel.

Elofizetési ára: Egész évre 8 korona, félévre korona, negyedévre 2 korona.

Egyes szám ára darabonként 20 fillér.

Felolvasó szerkesztő:

**DINKGREVE NÁNDOR**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkgreve Nándor könyvnyomdája Celldömökön; ide intézendők a szellemi részt illető közlemények, hirdetések és mindenemű pénzületékek.

## Pünkösd.

Légy üdvöz, poétikus, szép ünnep; virágos, piros pünkösd napja köszöntünk!

Eljöttél közibénk, szürke euberekhez eljöttél és magaddal hoztad varázslatos bájadat, csodás szépségedet, üde zománccodat és jóságos derűdet.

Légy üdvöz, virágos pünkösd napja, mely eloszlatod szívünk felett a borot, lelkünkrol leveszed a szomorúságot, vállainkról a nyűgöt s pillanatra tisztább atmoszférában érezzük magunkat. Elfeledjük künn a természet ólén, a nagy mindenségben, minden fájdalomainkat, keserveinket, elfeledjük a súlyos gondokat, az élet nehézségeit; a sok virág között, a kéklő, mosolygó ég alatt mindent elfelejtünk, ami fáj, ami bánt, ami sajog.

Tisztának, mosogotlanoknak érezzük lelkünket, menten minden emberi gyar, lóságától, irigységtől, kajánságtól és alszenteskedéstől.

Térisen magunkhoz ez az egyszerűen bájos, fenségesen gyönyörű piros

pünkösd napja. Tanuljuk meg, hogy az élet nem áll a boldogság, a jólét, a gond nélkül való élés végtelen sorozatából: sok csalódás, megannyi keserűség felváltva pillanatnyi örömmel, jut ki osztályrészünkül. Az elégedetlenséggel, a csüggedéssel, a kétségbeeséssel nem érünk célt; istenkáromlással nem visszük előbbre ügyünket, sőt még jobban elmérgesítjük azt; lassan, lassan elidegenedünk embertársainktól, elveszítjük lábunk alól a talajt és esünk, zuhanunk bele a feneketlen örvénybe!

Legyünk élni akarók, nézzünk szembe az élet száz meg száz változataival, a sors csapásait tűrjük erős akarattal, szívós kitartással; legyünk minden ütés, minden sújtás ellen vértelve, páncélozva, mert ha egyhamar vagy könnyedén elveszítjük energiánkat, akkor mi is elvesztünk. Ha túrni és bizni, szenvedni és remélni nem tudunk, akkor valójában belekerülünk a legzavarosabb helyzetbe, s minél inkább akarunk szabadulni a károsos légkörből, annál kevésbé tudunk.

Fogadjuk szeretettel, igaz hitel a virágos, piros pünkösd napjának eljövételét; csüngjünk rajta s feledjük el benne mindazt, ami rosszat érzünk, tudunk és gondolunk magunkban s alakuljon át egész lényünk olyanná, amely megérdemli az igaz boldogságot. Legyünk önzetlenekké és nemesekké, legyünk mindig jobbak, mint körülöttünk élő embertársaink, s ne azt mutassuk szüntelenül, hogy milyen rossz tud az ember lenni, hanem mind jó lehet, ha ura önmagának, ha megzabolazza féktelen szenvedelmét.

Légy üdvöz, poétikus, szép ünnep, ki hivatva vagy átförmálni az emberi lelkeket, köszöntünk piros pünkösd napja, amiért alkalmat adsz lényünk megnemelésére, üdvözlünk, hogy erőt, bátorságot önts belénk a sok keserűség elviselésére és biztatás, biztatás, kitartásra serkentés bennünket; hevilágítod elménket, kormányzod bölcsességgel eszünket, megmutatod az egyedüli helyes célra vezető utat nekünk

## TÁRCA

A Kemenesalja eredeti tárcája

Alkízzolgája tisztelt olvasó!

Kérem ne tessék megítélni a fenti kaskaringón, ma a kérdőjelek korszakát éljük. Így, hogy én dühös ellensége vagyok mindennek ami új, ellensége a gyalullható szerbi kabattól a jubileumokig mindennek, nem véve ki a kérdőjelekkel kezdett tárcákat, vagy töredékeket sem, de hát ez egyszer én is kénytelen vagyok cikket fölé biggyeszteni. A legokosabb cím hiányában ezt a 2-et. Annyi meg a fejemben maradt a Torkos László tavarnyelvtanából, hogy a kérdőmondatok után kérdőjelet teszünk, de én most megfordítva veszem a szabályt és a 2-et előre beírva teszem fel a kérdést, melyben a nagy-szeghez fordulok egy kis jótanácsért külsőben. A dolog legkövetkező se könnyű, az eddigi szavaimat talán mulatságosnak

találna tisztelt olvasóm, vegye tekintetbe azt, hogy a mezzavarodott epéjú ember nem tudja mit beszél. Azért én sem folytatom tovább, beszéljenek a tények.

A régi tudósok megállapították, hogy a fő elemek: a tűz, víz, föld és levegő, azonban ezt egyiket se tartom elemeknek, mert a tüztől felek, a víztől itozom a földet ki nem állhatom, mert némely esetben a fejemet nagyon vonzza és ez nekem roppant kellemetlen, a levegő pedig csak úgy tesz, ha parfüm illattal van felítve. Mindezek helyett kineveztem speciális elemnek a választóvizet, amiből a laikus is kitalálhatja, hogy szerelmes vagyok. Igenis, még pedig csalódott szerelmes. Imádtam a hölgyvilágot egy személyben. Ez az egy az erdészek Herminiját, akiről megírtam a multkor, hogy bizony Janosi nevű jügerlegényért rajongott, de azért az én feleségem akart lenni. Szerettem, mert bájos, de teljesen kiábrándultam, mert némi észbeli folytonossági hiányt fedeztem fel anyagi természetének első emeletében.

Talán tetszik emlékezni, hogy a lemondó levelemet a kisbírótól küldtem el, akinek a magasból nem áldást, hanem ennek éppen az ellenkezőjét, — valami olyan sustorgósfelet kívántak a nyaka köré, aki megilletődve köszönte meg, s mint afele jövevény ember (saját nevelésem) azon jókat kívánt és ott hagyta őket. Ámde csak az anya részéről voltak ezek a fellengős imádságok, a leány, — szerelmem szegény kis szendéje — zokogott. Ideálja lett már pertám, beleképzelte magát a 184 centiméteres ablakba, majd ha angol biciklisták fogtak erre bomolyogni, gyakorolta már a boldog mosolyt, melyet spekelt sonkaja (kávával) fölötti megelégedéséért fog megjutalmazni. — és — és ekkor kézbesíti neki a kisbíró azt a merész visszautasítást, mely legkövetkező volt helyen, miután még csak azt ígertem, hogy nyilatkozni fogok, pedig hát lemondás, válás, visszautasítás csak akkor lehet, ha jegyzőürrével illusztrálhatjuk. Mondom, zokogott: hogy keservesen-e, azt még nem kérdeztem tőle.

Jó idő telt el már azóta és én ismét

# Fallegla

és tetőcserép elsőrendű minőségben állandóan nagy mennyiségben raktáron tartatik

**BÁRDOSY SÁNDOR és TÁRSAI** téglagyárában.

Utalványok ALMÁSI J. fűszerkereskedésében válthatók. Celldömök, Dömöki-utca

Árjegyzékkel és mintákkal szívesen szolgálnak.

Könyvek, lapok, hivatalos nyomtatványok, számlák, falragaszok, üzleti levélpapírok, borítékok, névjegyek, lakodalmi és bál meghívók divatos kiállításban, a legolcsóbb áron

**KÖNYVNYOMDA**  
**KÖNYVKERESKEDEÉS**  
**Közigazg. nyomtatványraktár**  
**Hirlapelőfizetési iroda**  
**Könyv- és lapkiadóhivatal**  
**Iskolai és irodaszer-raktár**

Takarékpénztári zárszámadások, üzleti fő és segédkönyvek, gyászjelentések, folyóiratok, szövektezeti nyomtatványok, eljegyzési tudósítások pontosan és jutányos áron

# Dinkgreve Nándor Celldömölk



**Bélyegzők**  
 hivatalok vagy magánosok részére rézből és ruggyantából megrendelésre jutányos áron készíttetnek.

Bélyegzőkhöz állandó festékpárnák és festékek.

**Papirkülönlegességek,**  
 ügyvédi és kereskedelmi főkönyvek, naplók, segédkönyvek minden alakban és kivitelben.

**Iskolai és irodaszerek.**

**Divatos névjegyek.**

**Legújabb levélpapírok**  
 diszes karton-dobozokban.

**Előfizetések**  
 az ország vagy a külföld bármely napi, heti szépirodalmi és szaklapjára portómentesen elfogadtatnak.

Hivatalos alaku fehér és színes irodai papírok.

A hetenként megjelenő **KEMENESALJA** vegyes tartalmu lap kiadóhivatala.

Előfizetési ára egy esztendőre 8, fél évre 4, három hóra 2 kor.

# KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap reggel.

Előfizetési ára: Egész évre 8 korona, félévre  
Korona, negyedévre 2 korona,  
Egyes szám ára darabonként 20 fillér.

Felolós szerkesztő:

DINGGREVE NANDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinggreve Nándor Könyvnyomdája Céldömölkön,  
ide intézendők a szellemi részt illető közlemények,  
hirdetések és mindenemű pénzülletékek.

## Pünkösöd.

Légy üdvöz, poétikus, szép ünnep;  
virágos, piros pünkösöd napja köszöntünk!

Eljöttél közibénk, szürke euberek-  
hez eljöttél és magaddal hoztad varáz-  
slatos bájadat, csodás szépségedet, üde  
zománcodat és jóságos derűdet.

Légy üdvöz, virágos pünkösöd napja,  
mely eloszlatoz szívünk felett a borut,  
lelkünkről leveszed a szomorúságot, vál-  
lalknáról a nyűgöt s pillanatra tisztább  
atmoszférában érezzük magunkat. Elfe-  
ledjük künn a természet ólén, a nagy  
mindenségben, minden fájdalomait, ke-  
serveinket, elfeledjük a súlyos gondokat,  
az élet nehézségeit: a sok virág között,  
a kéklő, mosolygó ég alatt mindent el-  
felejtünk, ami fáj, ami bánt, ami sajog.

Tisztának, moosoktalannak érezzük  
lelkünket, menten minden emberi gyar,  
lóságától, irigységtől, kajánságtól és ál-  
szenteskedéstől.

Tériszen magunkhoz ez az egyszere-  
nűen bájos, fenségesen gyönyörű piros

pünkösöd napja. Tanuljuk meg, hogy az  
élet nem áll a boldogság, a jólét, a  
gondnélkül való élés végtelen sorozatá-  
ból: sok csalódás, megannyi keserűség  
felváltva pillanatnyi örömmel, jut ki osz-  
tályrészünkül. Az elégedetlenséggel, a  
csüggedéssel, a kétségbeeséssel nem örünk  
célt; istenkáromlással nem visszük előbbre  
ügyünket, sőt még jobban elmérgesítjük  
azt; lassan, lassan elidegenedünk ember-  
társainktól, elveszítjük lábunk alól a ta-  
lajt és esünk, zuhanunk bele a feneket-  
len örvénybe!

Legyünk élni akarók, nézzünk szembe  
az élet száz változataival, a  
sors csapásait tűrjük erős akarattal,  
szívós kitartással; legyünk minden ütés,  
minden sujtás ellen vértézve, páncélozva,  
mert ha egyhamar vagy könnyedén el-  
veszítjük energiánkat, zkl.or-mi is el-  
vesztünk. Ha tűrni és bízni, szenvedni  
és remélni nem tudunk, akkor valójá-  
ban belekerülünk a legzavarosabb hely-  
zetbe, s minél inkább akarunk szabadulni a  
káoszos légkörből, annál kevésbé tudunk.

Fogadjuk szeretettel, igaz hitel a  
virágos, piros pünkösöd napjának eljö-  
vetelét: csungjünk rajta s feledjük el  
benne mindazt, ami rosszat érzünk, tu-  
dunk és gondolunk magunkban s ala-  
kuljon át egész lényünk olyanná, amely  
megérdemli az igaz boldogságot. Legyünk  
önzetlenekké és nemesekké, legyünk min-  
dig jobbak, mint körülöttünk élő ember-  
társaink, s ne azt mutassuk szüntelenül,  
hogy milyen rossz tud az ember lenni,  
hanem minő jó lehet, ha ura önmagának,  
ha megzabolazza féktelen szenvedelméit.

Légy üdvöz, poétikus, szép ünnep,  
ki hivatva vagy átfórnálni az emberi  
lelkeket, köszöntünk piros pünkösöd napja,  
amiért alkalmat adsz lényünk megne-  
mésítésére, üdvözlünk, hogy erőt, bátor-  
ságot önts belénk a sok keserűség el-  
viselésére és biztatás, buzdítás, kitartásra  
serkentsz bennünket; bevilágítod elmén-  
ket, kormányozod bölcsességgel eszünket,  
megmutatod az egyedüli helyes célra  
vezető utat nekünk

## TÁRCA

— A Kemenesalja eredeti tárcája —

Aláz szolgálja tisztelt olvasó!

Kérem ne tessék megütöközni a fenti  
kacsáringon, ma a kérdőjelek korszakát jel-  
jük, igaz, hogy én dühös ellensége vagyok  
mindennek ami új, ellensége a gyalulható  
gigerü kabáttól a jubileumokig mindennek,  
nem véve ki a kérdőjelekkel kezdett tárcákat,  
vagy töredékeket sem, de hát ez egyszer én  
is kénytelen vagyok cikkek fölő biggyeszteni.  
— okosabb cím hiányában ezt a 2-et. Annyi  
még a fejemben maradt a Torkos László  
magyar-nyelvtanából, hogy a kérdőmondatok  
után kérdőjelet teszünk, de én most megfor-  
dítva veszem a szabályt és a 2-et előre bo-  
csátva teszem fel a kérdést, melyben a nagy-  
közönséghez fordulok egy kis jótanácsért kü-  
lönösen ottomben. A dolog legkevésbé se komikus,  
s ha eldigi szavaimat talán mulatságosnak

találná, tisztelt olvasóm, vegye tekintetbe azt,  
hogy a megzavarodott epőji ember nem tudja  
mit beszél. Azért én sem folytatom tovább,  
beszéljenek a tények. -

A régi tudósok megállapították, hogy a  
a fő elemek: a tűz, víz, föld és levegő, azon-  
ban ezt egyiket se tartom elemeknek, mert  
a tüztől félek, a víztől irtózom a földet ki  
nem állhatom, mert némely esetben a feje-  
met nagyon vonzza és ez nekem roppant kel-  
lemetlen, a levegő pedig csak úgy tetszik, ha  
parfüm illattal van telítve. Mindezek helyett  
kineveztem speciális elemnek a választóvizet,  
amiből a laikus is kitalálhatja, hogy szerelmes  
vagyok. Igenis, még pedig esalódott szerelmes.  
Imadtam a hölgyvilágot egy személyben. Ez  
az egy az erdészék Herminája, akiről meg-  
írtam a multkor, hogy, bizony Jancsi nevű  
jägerlegényért rajongott, de azért az én fele-  
ségém akart lenni. Szerettem, mert bájos, de  
teljesen kiabrándultam, mert némi észbeli  
folytonossági hiányt fedeztem fel anyagi ter-  
metének első emeletében.

Talán tetszik emlékezni, hogy a lemondó  
levelemet a kisbírótól küldtem el, akinek a  
magasból nem áldást, hanem ennek éppen az  
ellenkezőjét, — valami olyan sustorgósfelet  
kivántak a nyaka köré, aki megilletődve kö-  
szönte meg, s mint afele jőnevelésű ember  
(saját nevelésem) azon jókat kívánt és ott-  
hagyta őket. Ámde csak az anyá részéről fo-  
tak ezek a fellengős imádságok, a leány, —  
szerelmem szegény kis szendéje — zokogott.  
Ideálja lett már portám, beleképzelte magát a  
184 centiméteres ablakba, majd ha angol bi-  
ciklisták fognak erre bomolyogni, gyakorolta  
már a boldog mosolyt, melyel sukkelt-senkéje  
(kávával) fölötti megelégedesemért fog megju-  
talalmazni. — és — és ekkor közlésül neki a  
kislázo azt a merész visszautasítást, mely leg-  
kevésbé volt helyen, miután még csak azt  
ígértém, hogy nyilatkozni fogok, pedig lát le-  
mondás, valás, visszautasítás csak akkor lehet,  
ha jegygyűrűvel illusztrálhatjuk. Mondom, zo-  
kogott: hogy keservesen-e, azt még nem kér-  
deztem tőle.

Jó idő telt el már azóta és én ismét

# Faltégla

és tetőcserép elsőrendű minőségben állandóan  
nagy mennyiségben raktáron tartatik

BÁRDOSSY SÁNDOR és TÁRSAI téglagyárában.

Utalványok ALMASI J. fűszerkereskedésében válthatók. Céldömölk, Dömölki-utca.

Árjegyzekkel és mintákkal szívesen szolgálunk.

## Kivándorlók pusztulása.

Az utóbbi időben a lapok több ízben hírt adtak arról a tömeges pusztulásról, amely kivándorló honfitársaink sorát az amerikai acél- és vasgyárakban megtizedeli.

Évek óta megszámlálhatatlan áldozatot nyelnek e gyárak olvasztókemencéi. Egy részük baleset folytán jut abba az újkori pokolba. Szűk átjárókban kell a munkásoknak az izzó környékű kemencék fölött dolgozniok. Egy elhábított lépés, egy kis szédülés, amelyet a fölésapó hőség gyakran okoz, elég ahhoz, hogy a munkás égyensúlyt veszítve, ledobkék a lámpák közé. A tűmasz nélkül maradt család — ha a szerencsétlen magával vitte az új világba, — valami nyomorúságos, néhány forintnyi kárpótlást kap, amely talán egy hétre megmenti az elhunytatól az özvegyet és árvákat. Ha ellenben a férfi egyedül vándorolt ki, s a család itthon várja epedve a messze földről érkező hírt és pénz, senki sem törődik azzal, hogy az ittlelők tudomást szerezzenek a rettenő szerencsétlenségről. Tehát várják napról-napra, hónapról-hónapra az amerikai küldeményeket, — várják hiába!

Még emberfelelőbb s valóban a művelt emberiséghez teljesen méltatlan eljárás vet véget sok száz más kivándorló életének. Aki azokban az amerikai gyárakban nem halálos baleset folytán munkaképtelenné sérül, — hát az olyant egyszerűen — beledobják az izzó kemencébe. Így menekülnek meg azok a gyárak a kárpótlástól és egyéb kellemetlenségtől. Az ily módon megölt emberekről az a hírt adják ki, hogy — eltűnt. Akit érdekel az illető sorsa, ám keresse. Keresse az izzó, olvadó vas pokoli tűzében, ahol hamuvá ég az emberi test minden porcikája. Borzasztó lelketalenségek, amelyről nem hinnék el, hogy való, ha nem hivatalos személyek hitelt érdemlő bátorsággal állítanak.

Mikor ezeket a hajmeresztő tudósításokat olvassuk, újra fölmerül mindnyájunkban a kérdés: csakugyan annyira nehéz, sőt lehetetlen Magyarországon az élet, — valóban

annyira meddő itt minden küzdelem a boldogulásért, hogy évente e miatt száz, meg száz-ezer honfitársunk szívesebben kiteszi magát az Amerikába vándorlás és ott élés megszámlálhatatlan balesélyének, az ott leselkedő kínos pusztulásnak, semhogy itthon folytassa az élet harcát? Micsoda beteges örültség az a szenvedély, amely annyi testvérünket kiűzi az ősi földről?

A feleletet megadják tapasztalataink. Érezzük, hogy a teher, amelyet mindnyájan magunkon hordunk, az élet terhe nehéz. Meg kell feszíteniük minden izmunkat, fokozunk kell összes tehetségeinket, ápolunk kell reményeinket és önbizalmunkat, haösszerokadni nem akarunk. Még így is megtörténik, hogy legnemesebb törekvéseinket megsemmisíti a véget. Sok milliónak közülünk éppen csak az sikerült, hogy végigküzdjük a pályát a bölcsőtől a sírig, s amikor ide ér kezünk, mivel sem vegyünk előbbre, mint kezdetben valánk. Csak keveseknek jut a taposó malom közbevető lovánál külön sors az anyagi terén, i. e. a gyarapodás, vagyonygyűjtés. Így van ez nálunk, de így az egész világon.

Azonban Amerika hazánktól messze esik. És az ott elbukottak sirankozása nem hangzik át a száz mérőfódek. Akit kudarok érnek odaát, aki ott sem több szerencsével próbálkozik, mint itthon dolgozott, aki tehát kénytelen belátni csalódását, az olyan ember nem kürtöli világga szerencsétlen sorsát. Némán, most már csakugyan összes reményeitől megfosztva, valóságos állati megadással huzza az ilyen az igáját: nem törődik az itthon hagyottakkal, senkivel és semmivel. Vagy pedig egyszerűen eltűnik — az olvasztókemencékben, ahonnan ime évek óta nem jutott fölülkhöz egyetlen panaszos sóhaj vagy kétségbeesett kiáltás sem. Mert a halál néma.

Másféle hírek azonban szárnyra kelnek Amerika földjéről. Olyanok, melyek merész keresetről, anyagi jólétről, előre hányt megtakarított tőkéről és tudja Istén mi minden jóról zengnek, himnuszokat. Azt senki sem vizsgálja, hogy e hírek közül hánynak forrása

ered az olesó munkaerőre-spekuláló vállalatok ügynökeinek irodájából? Azt sem kutatja senki, mert nem is lehetséges, hogy Amerikában kin élő, a millióit is meghaladó honfitársaink közül hányan adhatnák hírt boldogulásukról. Egy százaléka e nagy tömegnek 10,000 felekre megy. Tartok tőle, hogy ennél több ott sem, ért el az itthonnál külföld sorsát. Tehát száz-közül egy!

És mégis mennek a vakok és ahodozók százezrei. Pedig ha látni tudnának és gondolkodni, ebben a mi sokszor lesajnáltságunkban is észrevehetnék azt az egyet. A száz közül, aki gyarapszik, sőt jólétet emelkedik. Akkor azt is láthatnák, hogy a többi kilencvenkilenc közül itt egy sem ég porrá olvasztókemencében, itt senkit sem lehet csak egy üzleti szempontból eltenni láb alól. Sőt azt is láthatnák, hogy — lassan bár, — de megindult a fejlődés, amely meg fogja hozni a második, harmadik és tizedik százalok boldogulását is.

Hát menjenek! Mi, akik itthon maradtunk, mert úgy éreztük, hogy e földön kívül — nincsen számunkra helye, akiket a hűlenség fajunkban, nemzeti erőnkben meggyöngyögtének: Isten áldását kérjük rájuk, hiszen nem tudják, mit cselekszenek. De azt ne várják tőlünk, hogy tettüket magasztaljuk, példájukat követendőnek ítéljük, emléküket tisztelettel tiszteljük. Mert gonosz ember az, aki egy tal lenscéért elcseréli hazáját.

## HIREK.

**Junius 8.** Ő felsége a király 1867. évi junius 8-án történt megoronáztatásának évfordulója alkalmával a helybeli apátsági templomban hivatalos isteniszolgálat volt, melyen a tanulóifjúság tanítóik és tanítónők vezetésével részt vettek: a hivatalok közül azonban képviselve egyik sem volt.

**Zenevizsga a zárdában.** A celdömölki apácák zárdájában az idén junius hó 23-án délelőtt fél 9 órakor lesz a zenét tanuló növendékek vizsgája. — A műsort jövő számunkban közöljük.

portám előtt álltam füstölve, (mert tetszik tudni, a notárius akkor is a község dolgában szenved ám, ha az utcán pipáz, mivel ilyenkor rendezi agyában a falut felforgató eszméket); jelenleg szemgymnasztikát végeztem. Ez abban áll ugyanis, hogy az ember kiszemel egy távolról közeledő alakot; becsli, circa amennyi a távolság és hogy mennyire kell az illetőnek közelednie, hogy teljesen felismerjük. Ezt szinte a község érdekében gyakorlom, mert ugys azt állítják, a községi előjárásról, hogy — rövidlátó.

Ha megengedik, ide iktatom jelenlegi gymnasztikám meglepő eredményét.

1000 lépés = egy mozgó alak.

600 " = nő.

400 " = hölgy!

250 " = A Hermina!!

Fejemet a vállaim közé huztam és a hosszú pipaszárt előre irányozva rohamléptekkel siettem be. Ottben aztán én (gyengén) az ablakdeszkán dobtam, a szívem meg (erősen) az oldalbordámon és úgy sumagoltam nagy csendesen kifele, várva, hogy majd ab-

lakom alatt halad el a Hermina. Ehelyett kopogtatás hallatszik ajtómon.

— Szabad.

Ezzel kinyitják az ajtót, az illető belép, aztán becsukja maga után és megáll az ajtóban, se jóstét, se semmi. Ez elég érdekes belépés volt bárki részéről is arra, hogy vizsgáló tekintetemet hátrafordítsam.

— Ah!

Ez azon kevés szusz hangos kibocsátása volt, mely a hátrapillantáskor tudómban lézengett. Ezt is kibocsátva, bámulatom oly nagy lón, hogy ujába lélegzetet el is fedtem venni, s csak mikor már kezdtem szint változtatni, kaptam levegőt után.

— Ön — lehetetlen — Hermina — nem lehet . . .

— Igenis, nem lehet, jegyző ur és éppen azért szerencsétlen látogatásommal, hogy ha talán mégis lehetne . . .

Megrémültem, világos volt előttem, hogy ez most engem akar megkérni.

— Semmi áron — vágtam szavába. Ha ez megtörténne én örökké szerencsétlennek

érezném magamat, azért csak arra kérem kedves Hermina kisasszony, hogy veszen fátyolt a multra. Törölje ki szívéből azokat a szép reményeket, melyek édes zsbongással töltik el valónkat és kezdjen új életet.

— Pedig jegyző urban volt minden bizodalma, hogy majd a papát . . .

— Kérem, könyörgöm, vonja meg tölem becses bizodalmt, mert nem tehetem.

— Pedig azt a kis csekélységet megtehetné jegyző ur az én boldogságom érdekében.

— Ugy? Ön csekélységnek nevezi egy élet feláldozását? No hát akkor egész kiméletlenül megmondom a valót: én nagysádat nem sz . . .

Héves kopogtatás ajtómon, mi a szót torkomon fullasztá és engedélyt sem várva toppan be egy szomszéd falubeli ismerősöm, ki meghökkenve áll meg és néz hol énréam, hol a leányra. Az ijedelem, a pikáns helyzet és azon gondolat, hogy mily mély gyanuba keverheti a lány becsületét ezen magányos együttlét, egészen megzavarták fejemet. Azt

**Korai mérgel** Mult számunkban „*Más káran tanul az okos*” címmel egy közlemény jelent meg, melyben Korai Arnoldról egy kissé kényes dolgok voltak elmondva. Ennek folytán nevezett sértve érezte magát és az elégtétel vévésnek egy, a falusi legények előtt nem ismeretlen és köztük divatos módját vette igénybe. Ugyanis hétfőn d. u. 5 óra körül harmadmagával megjelent szerkesztőségünkben és felszólította felelős szerkesztőnket, hogy a hirt cáfolja meg és lapunkban kérjen bocsánatot. Felelős szerkesztőnk erre kijelentette, hogy a hirt cáfolni nem lehet, mert az igaz, hanem a köteles udvariasságot nem tévesztve szem elől, megígérte annak lehető elismintását. A bocsánat kérését azonban megtagadta, mert az igazság kimondásáért, különösen ha az nem sértő szándokkal volt mondva, bocsánatot kérni nem szokás. Együttal kijelentette felelős szerkesztőnk, hogy ő, miután Korai nem figyelmeztette, illetve kérte neve elhallgatására, joggal gondolhatta, hogy nem sérti, ha neve az ungyi közszájon forgó hír közzétételében szerepel. Erre Korai a fentebb említett falusi legények módjára tetleg inzultálta felelős szerkesztőnket, mire ő a meglepetésből — melyet a váratlan támadás okozott — magához tért, akkora már a nevezett egyén elrohant lakására bizonyára felvé a következményektől. Felelős szerkesztőnk megindította ellene az eljárást *magánlak és becsületvértés* címén. Mi pedig közöltük az esetet, minden kommentár nélkül, itélkezzen minden lovagias érzelmű ember maga, helyesen és lovagiasan jár-e el Korai Arnold?

**Kanyarójárvány Jánosházán.** A nagymértékben fellépett kanyaró kezdetben csak óvodás gyermekek között lépett fel, — miért is a járási főszolgabíróóság az óvoda bezárását rendelte el. E hó 2-án azonban már tömeges megbetegedés történt és iskolás gyermekek is voltak közöttük, miért is az iskolákat a szokásos évszázó vizsgák mellőzésével le kellett zárni. F. hó 3-ika óta tehát szünetel a tanítás — hossz 3 hónapig.

tudtam, hogy itt valamit kell mondani, de hogy mit hozzak fel-mentségül, ezt nem bírtam kisütni. Folyton a lány becsülete lebegve előttem, okos gondolat hiányában tettem egy nagy bolondot, bemutatam a leányt — *Arám X. Hermina* kisasszony:

Hermina azonnal bucsuzott és távozott. Fülébe suttam: senkinek egy árva szót se, majd legközelebbre megyek és nyilatkozni fogok.

Hát most mit csináljak? Kétségbe vagyok esve azon gondolon, hogy ezen lányhoz kössem az életemet, de mi mentséget se találok, mert ha ismerősömnek kivallom az igazságot, ezzel menthetlenül compromittálom a lányt: ha elodázom a dolgot ezalatt ismerősöm révén egész vidék megtudhatja kijelentésemet és akkor csakugyan nincs egyéb hátra, mint nőül venni.

Kérem a tisztelt olvasóközönséget, kegyeskedjen valami jótanaccsal lábamból a tövist kihuzni, mert nagyon szur. Becses tanácsukat szerény nevem kezdd betűivel jelezve e lap szerkesztőségébe kérem, küldeni.

Aláztszólgája!

Ság.

**Eljegyzés.** Kántor János, gróf Erdődy Ferenc gesenyi uradalmanak gazdatiszje eljegyezte Jánosházáról Kiss János takarékpénztári pénztárnok és neje Bódy Karolin kedves, szép leányát Irmát.

**Nyári táncvigalom.** A celdömölki önk. tűzoltó-testület f. évi június hó 2-án délután 4-órakor a »Hungaria« szaludó kerthelyiségében saját felszerelése gyarapítására zártkörű nyári táncvigalmat tart. Belépti díj személynként 1 kor., családijay 3 kor., egyenruhás tűzoltóknak 50 fillér. Követlenül idő esetén a mulatság a következő vasárnapon lesz.

**Amerikai hír.** Fentartással közöljük, ámbár Ságón széltében beszélik, hogy sági illetőségű Bakos József, ugyancsak sági illetőségű Kocsi Ferencet egy szóváltásból kifolyólag Amerikában agyonütötte. Ugyancsak ez a Bakos az, kinek a telen egy baleset folytán egyik lábát amputálták.

**Szélhámos lókupec.** Stern (Halász) Móric pápai lókupec az országos vásár napján a vasúti vendéglőben várta a pápai vonat indulását. Itt már a főpincér ismerte, mert egy alkalommal 1 kor. 72 fillérrel megszókölt, így mindig szemmel kísérte őt, de egy alkalmas pillanatban mégis kiszókött a peronra s a gyorsvonatra is akart szállni, de az atyafit elcsípték és visszavitték a vendéglőbe. Mint-hogy pénze nem volt, kölcsön kért pénzből fizette ki tartozását, de hiteltelője Légrády Lajos pápai hentes bizalmát sem hálálta meg, mert annak meg a pincérről viszakapott 1 k. 20 fillérjét akarta zselőrávágni. Mikor kérdőre vonták, még neki állt feljebb és Légrádyt arcul ütötte. Dolgai miatt a csendőrség elfogta s bekísérte a cédulaházba.

**Elfűstölt milliók.** A magyar kir. dohányjövédéki központi igazgatóság mellé rendelt számvétség most állította össze a magyar korona országában folyó évi január hó 1-től március végéig eladott dohánygyártmányokról szóló jelentést. Kiemeljük belőle a következőket: Az általános forgalomban levő gyártmányokból 23,186,737 korona 73 fillér, a külföldi különlegességi gyártmányoktól 395,131 korona 56 fillér, a belföldi különlegességi gyártmányokból 2,185,982 korona 75 fillér, összesen 25,767,852 korona 05 fillér folyt be. A mult év hasonló időszakában a bevétel: 25,625,668 korona 50 fillért tett ki, eszerint a mostani bevétel 142,183 korona 55 fillérral nagyobb, vagyis az emelkedés 5 százalék.

**Kortmegnyitás a Hungáriában.** Mult vasárnap volt a »Hungaria« kerthelyiségének megnyitása. Gyönyörű időjárás kedvezett a megnyitásnak. Zaiga Józsi cigányzenekara pedig a tárogatóval együtt gyönyörű magyar nótákkal mulatatta a közönséget. Nem panaszkodhatott a tulajdonos, mert annyi vendége volt, hogy alig győzte kiszolgálni, de a közönségnek sem lehetett oka panaszra, mert pénzért kitűnő kiszolgálásban volt része.

**Duhajkodás.** Sebástyén József szombat-helyi téglagyári munkás vasárnap Ságón mulatott s széles jövedélen a kocsában revolverrel lövöldözött az ott levő vendégek nagy rémületére. Mikor pedig a kocsma udvara is szűk lett neki, a cigányokkal, falun végig kísértette magát és közben szinte lövöldözött. A jövedvő atyafi ellen közszendháborítás és közveszéltes cselekmény alapján a feljelentés megtéttett.

**A köztisztaság és közegészségügy érdekében.** Járásunk tb. főszolgabírája a közegészségügy és köztisztaság érdekében igen üdvös rendeletet adott ki, mely szerint városunk háztulajdonosai kötelesek a reggeli és esti órákban házuk előtt a járdát eliszoptetni és felöntözteni. Arra vagyunk csak kíváncsiak, teljesítik-e a háztulajdonosok ezen üdvös rendeletet?

**Veres kakas.** A vészharang szava verte fel mult vasárnap városunk lakóit, hogy Nemesdömölk községben tűz ütött ki. A hirre rögtön összesereglettek tűzoltóink és kivonultak a helyszínre, ahol a sági és kemences-núhály-faiakkal együtt a tüzet lokalizálták. Szabó Imre celdömölki lakos háza gyulladt ki délután négy óra tgban s leégett annak szalma tetőzeté Nagy István vasúti alkalmazott házával együtt. Bennegett az épületekben több gazdasági eszköz és takarmány, mivel együtt az összes kár 2380 koronát tesz ki. Mint-hogy a házak biztosítva voltak, a kár jó része megtérül. A tűz keletkezési okának felderítése végett a nyomozás folyik.

**Gazdasági munkások sztrájkja.** Rosenberger M. Miksa celdömölki nagybirtokos munkásai a hó 7-én 120-an felhagytak a munkával és kimondták az általános sztrájkot. Azt kívánták a mezőgazdasági cseledek, hogy a minimális 1 kor. napibér helyett 1 kor. 20 fillért kapjanak. Kivánságukat az uraság teljesítette s így a sztrájk rövidesen megszűnt.

**Halál csónakázás közben.** Puskás János ostfiaszonyfai illetőségű lakos, a szentgotthárdi főgimnázium VII. osztályu tanulója f. hó 3-án délután néhány iskolatársával csónakázni ment a Rabára. Mikor a lapines torkolatához értek, a csónak felborult s a bennülők a vízbe estek. Puskás is a vízbe fordult s a hideg víz, vagy tán az ijedségtől göresöt kapott, így történt, hogy a jó uszó fiu a víz alá merült és többé fel sem jött. 4-én délután fogták ki a holtestet a vízből, amelyet a gyászoló szülők Ostfiaszonyfára szállítottak, s ott 5-én délután helyezték örök nyugalomra. A szerencsétlenül járt diák iránt ugy-Szentgotthárdon, mint Ostfiaszonyfán nagy a részvét.

**Öngyilkosság Kocsban.** E hó 6-án Kocs községben halálra szánta el magát öv. Fülöp Jánosné, bement a kamrájába s ott egy kiálló szegre felakasztotta magát. Állítólag gyögythatalan betegsége kergette a halálba. Semmifele iratot, melyből az öngyilkosság oka megállapítható volna, nem hagyott hátra.

**Vásári tolvaj.** Sándor (ladas) József né bobai cigányasszony több darab vászonárut lapott a multheti országos vásáron. Állítólag egy 8 tagból álló bandába szövetkezett ez asszony, amely banda tagjai szintén a vásáriban voltak hivatva működni. A csendőrség ez irányban a nyomozást folytatja. A tolvaj cigányasszonyt bekísérték a kir. járásbíróósághoz.

**Csendőrség köréből.** A szekesfehértvári csendőrkertület Hubay Sandor őrsvezetőt Celdömölkről az Őrszentpéteri őrsre Őrparancsnoki minőségben és helyébe Szántó Károly őrsvezetőt a magyargenési ősről helyettesként áthelyezte.

Legelőismertebb cég.

VAGYÓ DEZSŐ

első pápai férfi-divatterme

PÁPA, F6-tér 253. szám.

Nagymunkás szabóságok felvételnek.

Kifogástalan szabású  
férfi ruhák, papíruhák,  
uradalmi erdősziszteknak,  
postásoknak, vasutasoknak,  
erdőőröknek, úgyszintén minden  
egyenruhát viselő testületnek  
egyenruhák legelőismertebb méret után

**Tanitógyűlés.** A szombathelyi egyházmegyei r. kath. tanító-egyesület *kemenesaljai* köre rendez tavaszi gyűlését f. hó 15-én, csütörtökön tartja Csellömölknél, a róm. kath. iskola helyiségében.

**Táncmulatság.** Az ostfiasszonyfai önk. tüzoltó-egylet június hó 18-án a Goldsmied-féle vendéglőben felszerelése gyarapítására gyakorlattal egybekötött zártkörű táncmulatságot rendez. Belépő díj személyenként 1 K. családjegy 2 kor. 40 fill., egyenruhás tüzoltóknak 60 filler. Kezdeté é. u. 3 órákor.

**Gyerekekészlet.** Kérdezik a gyereket.

Hogy hívják édes atyádat, kis fiu? Édes anyám azt szokja neki mondani gyűjteményem, mások meg úgy, hogy Istók bácsi fiaja-e. Felelt nagy bölcsen a pusztai fiú.

**Tüzoltók mulatsága Mihályfán.** A kemenesmihályfai önk. tüzoltó-egylet június hó 11-én azaz ma tartja Hoffmann Sándor vendéglőjében felszerelése gyarapítására, zártkörű táncmulatságát. Belépő díj személyenként 60 fillér, családjegy 1 korona. Egyenruhás tüzoltók nem fizetnek. Kezdeté délután 4 órákor.

**Cigány ménteség.** Lovat lopott a cigány, de a lovasított mézőőrök elfogták. Kérdőre fogja a bíró.

— Hát cigány! hogy mertél lovat lopni?

— Ej nágyaság tekintetes ur, nem loptam én astat, hanem úgy törtint azs kirem alással, hogy mikor mentem egy kis keskeny gyaloguton, azsa számár ló meg kerestbe állott. Há elé akártam kikerülni, harapott, mikor hátul akártam kikerülni akkor meg rugott, gándaltam magamba át kéne ugorni, hanem olyan serencsétlenül ugrottam, hogy a hátára potytyantam, mire azs a ganas állat elkezdett velem futni. Futott, futott, de talán még most is futná há ezek a jó derék becsületes emberek el nem fogják.

**Megrugta a ló.** Linzer Mihály helyővathi lakos kocsisa Szalay János pörül járt a mult heten lőtisztítás közben. Lova igen nagyon nyugtalankodott, e miatt a kefevel megütötte. Az ütéstől megijedt ló ekkor oly szerencsétlenül rugta fejbe kocsisát, hogy annak orra és szája teljesen összeroncsolódott. Beszálították a Kemenesaljai közokórházba.

**Boszu műve.** Stári József simonyi lakos már régebben haragudott Kovács István ugyanottani napszámora. A mult hó 25-én délután nevezettet megleste az utcán 7-8 óra között és vaslapáttal egy ütötte fejbe, hogy gyógyulása eltart 6-8 hétig.

**Tűz Kisköcskőn.** F. hó 9-én délután tűz ütött ki Kisköcskőn, kigyuladt a postahivatal szalmategőzete, amely felig légegett. A tűz oka valószínűleg gyujtogatás volt.

## KÖZGAZDASÁG.

### A baromfi tenyésztés köréből.

(Baromfi mosás. — Tyukok kotlóssá tétele. — Örölt tojáshej etetése baromfiakkal.)

Tisztasági szempontból, esetleg bemutatáskor tanácsos a baromfit megmosni. Egy dezsába langyos vizet öntünk, hozzá egy csipet szódát vetünk s feloldunk benne egy darabka finomabb szappant. Most fogjuk a tyukot vagy galambot, fejig a vízbe nyomjuk s míg az egyik tartja, a másik poha kefével a tollak hossza irányában többször lekeféli. Az így megmosott állatot ezután tiszta vízben leöblítjük, tollából a vizet óvatosan kinyomkodjuk és rizssalval leszáritjuk. Ha hűvös van kint, tanácsos az állatot mosás után pár óráig meleg helyen száritgatni.

Egy német nagy tyukasztat igazgatója közlése szerint, hogy tyukjait a következőképp kotlóssá teszi, amikor neki tetszik. Eljárása abból áll, hogy megfigyeli, hová tojik a tyuk. Ezt a helyet némiképp védi a hidedgtől és zajtól. Most felhasználva a tyukoknak azt a sajátosságát, hogy állandóan egy helyre jár tojni: ha tojásait rakáson hagyják, néhány napig csakugyan ott hagyja a tojásokat. Négy-öt nap múlva azután elromlott vagy porcellánból való tojásokat tesz a frissnek helyébe, sőt azokat meg is toldja néhányval, hogy a fészek minél előbb tele legyen. Ha már 10-12 tojas van benne, akkor a görce mindig tovább-tovább marad a tojásokon ülve, ha bekében hagyják 8-10 nap multával a tyuk beleszokik az ülésebe: ekkor elszedi alóla. Ekkor a porcellán-tojásokat kieserlő tökéletesen iltetni való tojásokkal s a tyuk rendszeren ki is kelti őket.

Örölt tojáshejat a baromfiakkal, különösen pedig tyukokkal szokás etetni. Nagyon jó hatással van ez a tojás lerakásra, mert a tyukok így a legtermészetesebb mézvegyületet kapják, ami szervezetüknek kell, hogy tojást képezhessenek. A tojáshejat tehát gyűjteni kell s a gyűjtött mennyiségből hetenkint egyszer a baromfi illetve a tyukállomány létszámához képest 100 tyukra 1 kgr. tojáshejat számítva adni. A megfelelő mennyiséget összetörjük, lehetőleg porrá őröljük s hetenkint egyszer lágy takarmányba belekeverve megételjük a baromfiakkal. Ily eljárás mellett semmi sem vesz kárba. A tojáshejhez hasonló a csontdara is, amelyet szintén hulladékként gyűjtve a tyukasztatban nagyon jól lehet értékesíteni. Ez külföldön szokás is, nálunk azonban csak nagyon elvétve lehet ilyesmit látni.

## Tájékoztató.

**Ingyen hirdetés előfizetőink számára.**

Asztalos:

**Schütz Gyula** épület-, bútór- és portál-asztalos.

Temetkezési vállalkozó, Kossuth Lajos-utca.

Ács:

**Reich Imre** ácsmester, Kórház-utca.

**Reich István** ácsmester, Kórház-utca.

**Maár Elek** okl. ácsmester és építkezési vállalkozó, Alsóság.

Borbély és fodrász:

**Gáspár Kálmán**, Kossuth Lajos-utca.

**Kövesi Vilmos**, Szt. Háromság-tér.

**Mikus Kornélné**, Kossuth Lajos-utca.

Cipész:

**Klaffi Gyula** férfi és női cipész, Erzsébet-u.

**Reif Dávid** úri-, női- és gyermek-cipő raktára Kossuth Lajos-utca.

Cukrász:

**Vass János**, Kossuth Lajos-utca. Legfinomabb fagyaltkülönféle ízben. Czukrász-sütemény.

Divatáru-kereskedő:

**Löwenstein J. és Fiai**, Csellömölk és Pápa. Legelőcsőbb bevásárlási hely.

**Németh Márkus** úri és női divatkereskedése, Szt. Háromság-tér.

Fűszerkereskedő:

**Apfel János** fűszer-, liszt- és festékkereskedő, Dömölki-utca.

**Gayer Gyuláné** fűszer-, festék- és vaskereskedése, Szt. Háromság-tér.

**Gáspár Kálmán** fűszer-üzlete, Dömölki-utca.

**Kohn S.** fűszerkereskedése, Szt. Háromság-tér.

**Federer Jakab** fűszerkereskedése Jánosházán, a Korona-vendéglővel szemben.

Kertész:

**Mór Gyula** mű- és kereskedelmi kertész, Benkő-major.

Kőműves és építési vállalkozó:

**Laluk Ferenc**, Kis-utca. Elvállal javításokat és házak újra építését.

Kávéház:

**Központi kávéház**, Kossuth Lajos-utca. — Kifőző italok, pontos kiszolgálás.

**Klein Jakab Új-kávéháza** a vasuti állomás közelében. — Idegeneknek találkozási és szórakozó helye. — Minden időben friss kávé!

**Erzsébet-kávéház** Győrött, Király-utca. Egész éjjel nyitva, naponta cigányzene.

Lakatos:

**Légrády Kálmán** épület és géplakatos Sági-u. **Simon Sándor** épület és géplakatos, Kossuth L.-u. Elvállal szakmájába vágó mindenféle munkát.

Mészáros:

**Krausz Mihály**, Sági-utca.

Pék:

**Kelemen Ferenc**, Kis-utca. Fiók: Kossuth L.-u. **Szita György**, Kis-utca.

Pálínka-főző és bornyagkereskedő:

**Günsberger Ignác**, Ság. Pálínka-főző és bornyagkereskedő.

Sörraktár:

**Altstädter József**, Dömölki-utca. A híres kőbanyai sör raktára.

Szabó:

**Guttman Adolf**, Kis-utca. Készít férfi ruhákat a legdivatosabb szabásban.

**Szabó Sándor**, Sági-utca. Férfi és gyermekruhák kifogástalanul készíttetnek.

**Tóth Antal**, Vásártér-utca. Divatos öltönyöket olcsón készít.

Mielőtt ruhaszükségletét beszerzi, tekintse meg **Sikos István** férfi és gyermekruha áruházat Jánosházán. Mértékszerű megrendelések olcsó áron eszközöltetnek. Tisztítások elfogadtatnak.

**Vágó Dezso** első pápai férfi divat-terme Fő-tér 253. sz. Készít katonai-, papi- és polgári ruhákat. Legfinomabb bel- és külföldi ruhakelmék raktáron!

Szűgyártó:

**Rácz Gergely**, Jánoshaza. Elvállal szakmájába vágó mindennemű új munkát és javítást.

Szobafestő:

**Ifj. Reich Imre**, Ferenc József-utca. Elvállal templom-, szoba- és díszfestést olcsó áron.

Téglagyár:

**Höhn Vilmos**, Sági-utca.

**Tory György**, Szt. Háromság-tér.

Üveges:

**Spieler Ede** üveg-, porcellán- és lámpaárk kereskedése, Szt. Háromság-tér.

Vendéglő és szálloda:

**Hungaria-szálloda**, Pápai-utca. Kávéház, étterem és szálló-szobák. Pontos kiszolgálás.

**Korona-szálloda**, Kossuth Lajos-utca. Ujonnan épült és fényesen berendezett 25 szálló-szoba.

**Szarvas-vendéglő**, Szt. Háromság-tér. A legtisztább sági borok, figyelmes kiszolgálás.

**Marschal Pál** vendéglős Győrött, Teleky-utca.

**Varga Ferenc** vendéglős, Káld.

5 forintért

szétküld utánvétellel egy maradék 3 mtr.

egy férfi öltönyre való

finom fekete, sötétkék, szürke vagy barna posztót vagy kamarny.

Országos Postaküldéssel Áruház, Budapest, Rottenbiller u. 4/B. felelelet.

Minták nem küldetnek.

**25 korona**  
egy divatos férfi öltöny mérték után, remek szabásban, finom gyapjuszövetből.  
**Licatmann L.** szabómesternél, **Budapest, Rottenbiller u. 43B.** Felmélet, — Vidékre minták bérmentve.

**Iszakosság nincs többé!**  
kivánatra hárkinek bérmentesen küldünk egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszese italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.



A „COZAPOR” többet ér, mint a világ minden szobeszedő a tartozkodásért, mert csodáhatása ellenszivesse teszi az iszakosnak a szeszese italt. A „COZA” oly eszdesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejtje mi okozta javulását.

„COZA” a családok ezreit belette ki ismét, sok-sok ezer férfit a szegény és becselenségtől megmentett kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Temérdek fiatal embert a jó utra és szerencséjéhez segített és sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet mely a „COZAPOR” tulajdonosa, mindazoknak, kik kivánják egy próba adagot és egy községnek irásokkal telt könyvet díj- és költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

INCYEN PROBA 362 sz. Vágja ki ezen szelvényét és küldje még ma az intézetnek (Levelek 25 fillér, levelezőlapok 10 fillérre bérmentesítendők)

**COZA INSTITUTE**

(Dept. 362.)

**62, Chancery Lane London, Anglia.**

**Villamos és gőzerőre berendezett gyár**

távolról sem képes oly olcsón finom és jó hangszert szállítani, mint

**Reményi Mihály**

a Magyar Királyi Zeneakadémia házi hangszér-készítője, ezért ne vásároljon semmiféle hangszert, legyen az hegedő, gordonka, cimbalom, harmonium, harmonika, fa- vagy rézfúvó-hangszér, húr, stb. stb., mint **Reményi** legújabb ábrákkal ellátott képes árjegyzékét át nem olvasta, mely ingyen és bérmentve küldetik **Budapestről, Király-utca 58. sz.** Zenekarok teljes felszerelése a legolcsóbb árakon. Külön költségvetés díjtalanul. Kivétel a világ minden részébe nagyban és kicsinyben **Zongorák** és **cimbálmunkák** javítása és hangolása. **72** összes hangszerek javítása szakszerűen, olcsón és pontosan eszközöltetik.



**VÁSÁRI ZSEBNAPTÁR 1905.**

Husipari állatforgalmi évkönyv az egyes napokra eső vásárok pontos jegyzékével

**ingyen és bérmentve**

megy minden mészáros, hentes, állatkereskedő, nyersbőrkereskedő, zsiradék- és csontkereskedő címéré, a ki legalább fél-évre előfizet a

**MÉSZÁROSOK ÉS HENTESEK LAPJÁRA.**

Előfizetés félévre 6 kor. — Kiadóhivatal: Budapest, IX., Ferenc-körút 13.

**Első styriai kötőgépgyár**

FOGL. J. L. műgépsz.

Magyarországi képviselőlet és raktár **Budapest, VI. Teréz-körút 20.**

A leghíresebb **kötőgépek** tömlőzárral, házi és ipari célra, részletfizetésre is kapható.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. **Varrógép- és kerekpár-javitó-műhely.**

**Árlejtés, hirdetmény.**

Magyargenes köz-ség előjáróságát közhírré teszi, **Magyargenes községben építendő jegyzői lak,** valamint hivatalos és mellek-helyiségek építésére és pedig: 6900 kor. 58 fill. előirányzott föld, kömives és elhelyező munkára, 3134 kor. 32 fillerre előirányzott ács-munkára, 570 kor. 80 fillerre előirányzott bádgos munkára, 831 kor. 17 fillerre előirányzott cserepes munkára, 3149 kor. 95 fillerre előirányzott asztalos, lakatos és üveges munkára, 160 koronára előirányzott gőlőncsér munkára, 2502 kor. 77 fillerre előirányzott mellek-epuloké, cspési munkára, 1995 kor. 80 fillerre előirányzott kert-kerítés és kút építési munkára a zárt ajánlati versenytárgyalást f. évi június hó 17-én, délután 4 órakor Magyargenesen a körjegyzői irodában tartja meg.

A zárt ajánlati versenytárgyalást a felelőnyekhez képest nyílt árlejtés követi: a vállalkozók közötti szabad választást is tartja magának. A versenytárgyalásban résztvenni szándékozó vállalkozó tartozik az előirányzott összeg 10 százalékát bánatpenzül az előjáróság kezéhez lefizetni, mely összeg a munkálatok átvételekor fog vissza fizettni.

Ezen munkálatokra a zárt ajánlatok f. év június 17. déli 12 óráig Magyargenes köz-ség előjáróságánál adhatók be. Később érkezettek nem fogadtnak el. — Egyébb feltételek, tervrajzok és költségvetés, melyhez a vállalkozó szorosán alkalmazkodni tartozik, a magyargenesi körjegyzői irodában bármikor betekintethők.

Magyargenesen, 1905. május hó 30-án.

**Kolossa Ferenc** körjegyző.

**Süle Sándor**

**Képeslapok**

nagy választékban kaphatók **Dinkgreve Nándor** papírkereskedésében.

**Borotva fölösleges! Rasol!**

Kes nélkül borotvál!

**Egészséges! Kellemes! Olcsó!**

A ki pénzt akar megtakarítani!  
A ki időt akar megtakarítani!  
A ki bőrbetegségnek nem akarja magát kitenni,

az **RASOL**-al borotválkozik!

Egy kilogram ára elegendő 30-szori bekenésre) helyben 2.40 K. vidékre 3 K előleges beküldés mellett, Franco utánvétel 20 fillérrel drágább.

Egyedül készítő

**„Rasol” Vegyipar Vállalat** BUDAPEST, VI., Váci-körút 55.

Raktár: **Török Jozsef** gyógyszerésznél Király-utca 12.



**Előrendül gyártmány!**  
edveső fűtési feltételek!

**Benzin-lokomobilok.**  
**Benzin-motorok.**

**Tömör kivittel!**  
**Legmesszebbmenő szavatosság!**

**Teljes cséplő szerelvények.**  
**Szilvógáz-motorok.**

**Osers és Bauer motor-gyáriraktára**

**. BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utca 18.**

Árjegyzék ingyen és bérmentve

Könyvek, lapok, hivatalos nyomtatványok, számlák, falragaszó, üzleti levélpapírok, borítéko, névjegyek, lakodalmi és bál meghívók divatos kiállításban, a legolcsóbb áron

## KÖNYVNYOMDA KÖNYVKERESKEDÉS

**Közigazg. nyomtatványraktár**

**Hirlapelőfizetési iroda**

**Könyv- és lapkiadó hivatal**

**Iskolai és irodaszertár**

Takarékpénztári zárszámadások, üzleti fő és segédkönyvek, gyászjelentések, folyóiratok, szövektezeti nyomtatványok, eljegyzési tudósítások pontosan és jutányos áron

# Dinkgreve Nándor Celldömölk



**Bélyegzők** hivatalok vagy magánosok részére rézből és ruggyantából megrendelésre jutányos áron készíttetnek.

Bélyegzőkhöz állandó festékpárnák és festékek.

## Papirkülönlegességek,

ügyvédi és kereskedelmi főkönyvek, naplók, segédkönyvek minden alakban és kivitelben.

## Iskolai és irodaszerek.

## Divatos névjegyek.

## Legujabb levélpapírok

diszes karton-dobozokban.

**Előfizetések** az ország vagy a külföld bármely napi, heti szépirodalmi és szaklapjára portómentesen elfogadtatnak.

Hivatalos alaku fehér és színes irodai papírok.

A hetenként megjelenő **KEMENESALJA** vegyes tartalmu lap kiadóhivatala.

Előfizetési ára egy esztendőre 8, fél évre 4, három hóra 2 kor.